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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Hábito de leitura estimula o cérebro e promove benefícios para a saúde mental 

 

Por Blog PUCRS 
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Quem nunca estipulou como meta ler mais? Uma atividade com múltiplas funções, ler pode 

ser uma forma de entretenimento, um meio de informação ou um caminho simples e acessível 

para adquirir conhecimento. Independentemente da motivação, o processo de leitura também é 

capaz de auxiliar no desenvolvimento de habilidades, contribuindo, inclusive, para a saúde 

mental.  

De acordo com o pesquisador do Instituto do Cérebro (InsCer) e professor da Escola de 

Ciências da Saúde e da Vida Augusto Buchweitz, ler pode atuar como um exercício que estimula 

o cérebro. “O hábito de leitura ___ relação comprovada com uma melhor qualidade de saúde 

mental. A leitura, por envolver imaginação, mentalização, antecipação e aprendizagem (sempre 

aprendemos, ao menos, palavras novas), funciona como um ‘exercício’ para o cérebro humano. 

Apesar de não ser um músculo, o nosso cérebro precisa ser estimulado”, destaca o pesquisador.  

Outro fator que enfatiza a relação entre .... leitura e a qualidade da saúde mental é a ação 

da atividade na redução do estresse. A professora Aline Fay, coordenadora do curso de 

licenciatura em Letras com ênfa__e na Língua Inglesa, ressalta que pesquisas já demonstraram 

resultados positivos sobre essa contribuição. “Uma pesquisa realizada pela Universidade de 

Sussex mostrou que ler ajuda .... reduzir em até 68% os níveis de estresse. Durante o estudo, 

os sujeitos analisados diminuíram a frequência cardíaca e aliviaram a tensão dos músculos”, 

salienta a professora.  

Os benefícios da leitura não atuam no nosso cérebro apenas no presente. Estudos apontam 

que ler pode ser uma forma de proteger a mente contra o surgimento futuro de doenças 

neurodegenerativas. Segundo a professora Aline, quando lemos melhoramos o funcionamento 

cerebral, o que ajuda a “atrasar” sintomas de doenças como demência e Alzheimer. Ela destaca 

que inúmeras pesquisas comprovam o aumento das conexões neurais durante a leitura. Um 

destes estudos, realizado pela Universidade Emory, descobriu que ler afeta nosso cérebro da 

mesma forma como se realmente tivéssemos vivenciado os eventos sobre os quais estamos 

lendo. Diante disso, a professora ainda aponta que, ao lermos, podemos aumentar nossa 

empatia, ou seja, a capacidade de compreender e se solidarizar emocionalmente com o outro.  

Além de ser uma atividade benéfica para o funcionamento e para a saúde da mente, a 

leitura participa do desenvolvimento de habilidades específicas. Para a professora Aline, ler é 

uma forma de ampliar competências. “A leitura favorece a melhora da escrita, e__pande o 

vocabulário, trabalha a criatividade e auxilia na formação do senso crítico (capacidade de reflexão 

sobre algo)”, afirma. Segundo ela, não ___ um tempo diário específico a ser dedicado .... leitura 

para que as habilidades sejam desenvolvidas. “O fundador do Facebook, Mark Zuckerberg, por 

exemplo, diz ler um livro a cada duas semanas, já Bill Gates diz ler todos os dias durante uma 

hora. Tudo varia em função do tempo e disponibilidade de cada um. O importante é 

desenvolvermos o hábito da leitura diária e criar estraté__ias, tais como reservar um momento 

do dia somente para a leitura, selecionar livros/temas que achamos interessantes, ter sempre 

um livro na cabeceira e, acima de tudo, ter paciência e resiliência”, recomenda a professora.  

 
(Disponível em: pucrs.br/blog/habito-de-leitura/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas 

pontilhadas nas linhas 12, 16 e 32. 

 

A) a – a – à 

B) à – à – à 

C) à – à – a 

D) a – à – a 

E) a – à – à 
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QUESTÃO 02 – De acordo com o expresso no texto, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Apesar de não haver um tempo ideal de leitura, é importante desenvolver o hábito de ler 

diariamente. 

II. Através da leitura podemos ter acesso ao entretenimento, às informações e ao conhecimento. 

III. As habilidades de imaginação, mentalização e antecipação não atuam como um exercício durante 

a leitura porque, diferente dos outros músculos do corpo, o nosso cérebro não precisa de 

estímulos. 

IV. Conforme estudos, a leitura pode atuar na prevenção do surgimento futuro de doenças 

neurodegenerativas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e IV. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 08 e 32. 

 

A) tem – a  

B) têm – há 

C) têm – à 

D) tem – há  

E) ter – a 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando a correta ortografia das palavras, assinale a alternativa que preenche, 

correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 14, 30 e 36. 

 

A) z – x – j 

B) s – x – g 

C) s – s – g 

D) c – s – g  

E) s – x – j 

 

 

QUESTÃO 05 – O vocábulo “múltiplas” (l. 01) poderia ser substituído, sem prejuízo ao sentido do 

texto, por: 

 

A) Únicas. 

B) Mesmas. 

C) Insuficientes. 

D) Poucas. 

E) Numerosas. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa cuja palavra apresenta prefixo em sua formação. 

 

A) Inúmeras. 

B) Entretenimento. 

C) Cabeceira. 

D) Reduzir. 

E) Capacidade. 
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QUESTÃO 07 – Sobre a palavra “neurodegenerativas”, é correto afirmar que: 

 

A) É um substantivo próprio. 

B) É um advérbio de modo. 

C) É um substantivo composto por aglutinação. 

D) “neuro-” é um dos radicais da palavra. 

E) É um exemplo de derivação imprópria. 

 

 

QUESTÃO 08 – Qual é a alternativa que apresenta a palavra de sentido antônimo à “enfatiza” (l. 12), 

considerando o contexto? 

 

A) Realça. 

B) Destaca. 

C) Salienta. 

D) Evidencia. 

E) Esconde. 

 

 

QUESTÃO 09 – No trecho “ler afeta nosso cérebro da mesma forma como se realmente tivéssemos 

vivenciado os eventos”, o verbo em destaque encontra-se conjugado no: 

 

A) Pretérito imperfeito do modo indicativo. 

B) Pretérito imperfeito do modo subjuntivo. 

C) Pretérito perfeito do modo subjuntivo. 

D) Futuro do pretérito do modo indicativo. 

E) Pretérito perfeito do modo indicativo. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta a palavra escrita corretamente com a letra “c”, 

assim como “demência”. 

 

A) Trancender. 

B) Ecelente. 

C) Eceção. 

D) Distorcer. 

E) Acrécimo.  
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LEGISLAÇÃO 
 

 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 12 – O Regime Jurídico dos Servidores do Município de Venâncio Aires prevê a concessão 

de licença por motivo de doença em pessoa da família para os seguintes membros da família, EXCETO: 
 

A) Avô e avó. 

B) Pai e mãe. 

C) Filho ou enteado. 

D) Padrasto ou madrasta. 

E) Cônjuge ou companheiro. 
 

 

QUESTÃO 13 – A Lei Maria da Penha (Lei nº 11.340/2006) prevê diretrizes a serem obedecidas para 

inquirição de mulheres em situação de violência doméstica e familiar ou de testemunha de violência 

doméstica. São elas: 
 

I. Sucessivas inquirições sobre o mesmo fato nos âmbitos criminal, cível e administrativo, bem como 

questionamentos sobre a vida privada. 

II. Garantia de que, em nenhuma hipótese, a mulher em situação de violência doméstica e familiar, 

familiares e testemunhas terão contato direto com investigados ou suspeitos e pessoas a eles 

relacionadas. 

III. Salvaguarda da integridade física, psíquica e emocional da depoente. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 14 – Beatriz, casada com Fábio há 6 anos, vem sendo agredida por ele há meses e agora 

está buscando propor ação de divórcio e partilha de bens. Com base na Lei Maria da Penha, assinale 

a alternativa correta. 
 

A) Além da ação de divórcio, Beatriz pode propor a partilha de bens no Juizado de Violência Doméstica 

e Familiar. 

B) Beatriz pode propor a ação de divórcio no Juizado de Violência Doméstica e Familiar, porém, a 

partilha de bens não pode ser proposta neste Juizado. 

C) Beatriz não pode propor a ação de divórcio no Juizado de Violência Doméstica e Familiar. 

D) O Juizado de Violência Doméstica e Familiar tem apenas competência criminal. 

E) Não há na legislação qualquer sobre preferência de tramitação para ações de divórcio quando 

iniciada a situação de violência doméstica e familiar. 

 

 

 

III. Legislar sobre assuntos de interesse local. 

conduzi-la ao abandono físico, moral e intelectual. 

I. Abrir e conservar estradas e caminhos e determinar a execução de serviços públicos. 

II. Proteger  a  juventude  contra  toda  a  exploração,  bem  como  contra  os  fatores  que  possam 

QUESTÃO 11 – Com base na Lei Orgânica do Município de Venâncio Aires, analise as assertivas 

abaixo sobre a competência do Município em consonância com a União e o Estado:
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QUESTÃO 15 – Com base na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, são competências do 

Município: 

 

I. Dispor sobre o horário e os dias de funcionamento do comércio local e de eventos comerciais 

temporários de natureza econômica. 

II. Fomentar práticas desportivas formais e não formais. 

III. Promover a coleta, o transporte, o tratamento e a destinação final dos resíduos sólidos 

domiciliares e de limpeza urbana. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

  

INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 16 – Sobre a Área de Trabalho do Windows 10, analise as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta. 

 

I. É o espaço de trabalho da tela do usuário no qual aparecem os ícones. 

II. Contém os atalhos de programas para realizar inicializações rápidas. 

 

QUESTÃO 17 – Sobre a sequência de passos para inserir dados em uma planilha no Microsoft Excel 

2016, relacione a Coluna 1 à Coluna 2.  

 

Coluna 1 

1. Passo 01.  

2. Passo 02.  

3. Passo 03. 

4. Passo 04. 

 

Coluna 2 

(  ) Clicar em Salvar. 

(  ) Clicar em uma célula vazia. 

(  ) Pressionar Enter ou Tab para alcançar a célula seguinte. 

(  ) Inserir texto ou números na célula. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 3 – 1 – 4 – 2.  

B) 1 – 2 – 3 – 4.  

C) 2 – 4 – 1 – 3.  

D) 4 – 1 – 3 – 2.  

E) 3 – 2 – 4 – 1. 

 

 

 

 

 

III. É possível salvar arquivos para encontrá-los rapidamente. 

IV. Na parte inferior, está a Barra de Tarefas, onde se vê o Relógio e alguns programas.

  

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas as assertivas I e II estão corretas.  

E) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
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QUESTÃO 18 – Referente às tarefas básicas do Microsoft Word 2016, assinale a alternativa 

INCORRETA quanto às opções disponíveis ao abrir um documento. 

 

A) Ao iniciar, há uma lista dos documentos usados mais recentemente, na coluna da esquerda. 

B) Para localizar um documento, deve-se clicar em Abrir outros Documentos. 

C) Não é possível atualizar um documento antigo para usar os recursos do Word 2016. 

D) É possível clicar em Arquivo, depois em Abrir e navegar até o arquivo para abri-lo. 

E) Ao abrir um documento criado em versões anteriores, pode-se usar o modo de compatibilidade. 

 

 

QUESTÃO 19 – Existem alguns recursos importantes no Microsoft Outlook 2016 e um deles são as 

atividades agendadas no calendário que não envolvem convidar outras pessoas ou reservar recursos, 

como uma sala de conferência ou equipamento. De que recurso estamos falando? 

 

A) Definir um lembrete. 

B) Criar um compromisso de calendário. 

C) Classificação de pessoas. 

D) Agendar reunião. 

E) Criar um contato. 

 

 

QUESTÃO 20 – No navegador Google Chrome, pode-se agrupar guias para manter as páginas 

relacionadas juntas em um único espaço de trabalho. Sobre isso, analise a sentença abaixo: 

 

Para criar um grupo de guias, existem alguns passos, como: clicar com o botão direito do mouse em 

uma guia (1ª parte); clicar em Adicionar Guia ao novo grupo (2ª parte); e clicar em Novo Grupo ou 

no nome de um grupo de guias (3ª parte).  

 

Quais partes estão corretas? 

 
A) Apenas a 1ª parte. 

B) Apenas a 3ª parte. 

C) Apenas a 1ª e a 2ª partes.  

D) Apenas a 2ª e a 3ª partes.  

E) Todas as partes. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 21 – Venâncio Aires é um município brasileiro do estado do Rio Grande do Sul, emancipado 

da cidade de ________________ e instalado em 1891. A origem de seu nome é uma homenagem ao 

jornalista Venâncio de Oliveira Aires. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) General Câmara 

B) Amaral Ferrador 

C) Alegrete 

D) Três forquilhas 

E) Taquari 
 

 

QUESTÃO 22 – Impacto ambiental é o nome dado a uma modificação causada no meio ambiente 

devido à ação humana. Para reduzir nossos impactos negativos, podemos adotar algumas ações 

simples no nosso dia a dia. Assinale a alternativa que NÃO auxilia na diminuição dos impactos 

ambientais. 
 

A) Evitar o desperdício de água. 

B) Reduzir o uso de automóveis. 

C) Economizar energia elétrica. 

D) Separar o lixo orgânico do reciclável. 

E) Intensificar o consumismo. 
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QUESTÃO 23 – Apresentador de TV que estreou na televisão em 1996, lançando personalidades 

como Tiazinha. Em 2004, casou-se com a artista brasileira Angélica, que também é apresentadora de 

televisão. O trecho se refere a qual personalidade brasileira? 
 

A) João Lobo. 

B) Rodrigo Faro. 

C) Augusto Liberato. 

D) Luciano Huck. 

E) Faustão. 
 

 

QUESTÃO 24 – Sobre o Hamas, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas. 
 

(  ) É uma organização islâmica com ala militar. 

(  ) Seu nome significa Movimento de Resistência Islâmica. 

(  ) Foi designado como organização terrorista pelos Estados Unidos, pela União Europeia e por 

Israel. 

 

A ordem de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

 

QUESTÃO 25 – Como é chamado o preconceito contra as pessoas com deficiência, em que se julga 

que elas não são competentes ou são inferiores? 

 

A) Xenofobia. 

B) Machismo. 

C) Sexismo. 

D) Capacitismo. 

E) Homofobia. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – Em uma determinada escola, para fazer o suco da merenda escolar, é calculado     

250 ml de suco para cada aluno. Sabendo que há 300 alunos, quantos litros de suco deverão ser 

produzidos para a merenda? 

 

A) 65.500. 

B) 66.800. 

C) 78.250. 

D) 75.000. 

E) 79.650. 

 

 

QUESTÃO 27 – Para pintar 8 m² de muro, são necessários 12 kg de cal virgem. Quantos quilos de cal

 são necessários para pintar 1.024 m²? 

 

A) 1.265. 

B) 1.536. 

C) 1.563. 

D) 1.635. 

E) 1.653. 

 

 

 

  

E) F – F – F.

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) F – V – F. 

D) F – F – V. 
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QUESTÃO 28 – Um enfermeiro leva 5 minutos para fazer a triagem de 3 pacientes. Qual é o tempo, 

em minutos, que esse enfermeiro levará para atender 36 pacientes? 

 

A) 50. 

B) 55. 

C) 60. 

D) 65. 

E) 70. 

 

 

QUESTÃO 29 – A partir da função f(x) = 86x – 121, determine o elemento do domínio que gerou a 

imagem 223. 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 30 – Um capital de R$ 12.000,00 foi aplicado sob regime de juros simples, durante 3 

bimestres, a uma taxa mensal de 1%. Determine o valor dos juros produzidos na aplicação. 

 

A) R$ 720,00. 

B) R$ 840,00. 

C) R$ 960,00. 

D) R$ 1.080,00. 

E) R$ 1.200,00. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada instrumento do painel do veículo 
à sua respectiva função. 
 

Coluna 1 

1. Amperímetro. 
2. Manômetro. 
3. Tacômetro. 
4. Termômetro. 
 

Coluna 2 
(  ) Indica a temperatura do líquido de arrefecimento (aditivo + água). 
(  ) É responsável pela medição da amperagem na bateria ou sistema elétrico do veículo ou 

equipamentos.  
(  ) Indica a quantidade de giros do motor.  
(  ) É utilizado para medir a pressão de óleo de um veículo.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 4 – 1 – 3 – 2. 
B) 1 – 3 – 2 – 4.  
C) 2 – 3 – 1 – 4. 
D) 4 – 2 – 3 – 1. 
E) 3 – 4 – 1 – 2. 
 

 

QUESTÃO 32 – Considerando a classificação das vias urbanas e rurais, relacione a Coluna 1 à  
Coluna 2, associando cada tipo de via às respectivas velocidades máximas permitidas.  
 

Coluna 1 
1. Via de trânsito rápido. 
2. Via coletora. 
3. Via local. 
4. Estrada. 
5. Rodovia de pista dupla. 
 

Coluna 2 
(  ) 60 km/h. 
(  ) 80 Km/h. 
(  ) 30 km/h.  

(  ) 110 Km/h para veículos leves e 90 Km/h para veículos pesados. 
(  ) 40 km/h. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 4 – 1 – 3 – 5 – 2. 
B) 1 – 3 – 2 – 5 – 4. 
C) 3 – 2 – 4 – 1 – 5. 
D) 2 – 5 – 1 – 3 – 4. 
E) 5 – 4 – 2 – 1 – 3. 
 

 

QUESTÃO 33 – Considerando as características da sinalização horizontal, assinale a alternativa 
correta. 
 

A) Amarela: é usada para demarcar ciclovias, ciclofaixas, símbolos de farmácias e hospitais.  
B) Branca: para criar o contraste entre o pavimento e a cor da pintura. 
C) Vermelha: é usada para demarcar fluxos de sentidos opostos, marcar espaços proibidos de 

estacionamento ou parada e demarcar obstáculos.  
D) Azul: cor usada nas pinturas de áreas de estacionamento e paradas de embarque e desembarque 

de pessoas com deficiência física.  
E) Preta: utilizada para demarcar fluxos de mesmo sentido, faixas de pedestres e também usada na 

pintura de símbolos e legendas.  
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QUESTÃO 34 – Maria, avó de três meninos e uma menina, decide levar os netos para passear. Larissa 
tem 8 anos e 1,51 m de altura. Os três meninos, Enzo, Lorenzo e Ricardo, são trigêmeos idênticos e 
têm 9 anos e 1,44 m de altura. Considerando que seu veículo de passeio conta com 5 lugares, Maria 
leva em conta apenas o fato de que tem bancos suficientes para transportar os 4 netos e ela. No 
entanto, nenhum deles tem 10 anos e, sendo assim, nenhum deles tem idade mínima para ocupar o 
banco da frente. Mesmo ciente disso, por uma questão de afinidade, Maria decide colocar sua neta no 

banco da frente e os três netos no banco de trás, acreditando que não será parada pela fiscalização, 
já que fará um trajeto curto. Nessa situação, se o veículo for parado, quais serão as consequências? 
 
A) Multa grave, 5 pontos na carteira, valor de R$ 195,23, remoção do veículo. 
B) Multa gravíssima, 7 pontos na carteira, valor de R$ 293,47, retenção do veículo. 
C) Multa gravíssima, 7 pontos na carteira, suspensão do direito de dirigir, valor da multa gravíssima 

multiplicada por 3, valor de R$ 880,00. 

D) Multa média, 4 pontos na carteira, valor de R$ 130,16. 
E) Nada acontecerá, pois ela está dentro das normas de trânsito. 
 

 
QUESTÃO 35 – Fábio está conduzindo uma motoneta, devidamente seguro e dentro da lei, 
transitando com capacete e de viseira fechada, obedecendo à sinalização semafórica de parada ao 

passar do amarelo para vermelho. Já com a motoneta totalmente parada, Fábio abre a viseira para 
coçar o olho esquerdo e, aproveitando a situação, tira um lenço do bolso e assoa o nariz. Logo em 
seguida, ele fecha a viseira, e segue viagem quando o semáforo passa para o verde. De acordo com 
o Código de Trânsito Brasileiro (CTB), o agente de trânsito: 
 
A) Anota a placa para notificar o infrator conforme Art. 244 do CTB: infração – gravíssima; penalidade 

– multa e suspensão do direito de dirigir; medida administrativa – retenção do veículo até 
regularização e recolhimento do documento de habilitação. 

B) Anota a placa para notificar o infrator conforme Art. 244 do CTB: infração – média; penalidade – 
multa; medida administrativa – retenção do veículo até regularização. 

C) Não faz nada, pois conforme a Resolução nº 453 do Conselho Nacional de Trânsito (CNT), a ação é 

permitida. 
D) Anota a placa para notificar o infrator conforme Art. 244 do CTB: infração – grave; penalidade – 

multa; medida administrativa – recolhimento do documento de habilitação. 

E) Não faz nada, pois o uso de capacete, viseira baixada ou óculos de proteção é obrigatório somente 
em motocicleta e ciclomotor, e não em motoneta. 

 

 
QUESTÃO 36 – Maurício, habilitado somente na categoria “A”, precisa levar sua mãe às pressas para 
a Emergência e pede o carro emprestado para seu vizinho Marcos. Maurício sabe dirigir, mas não é 

habilitado na categoria “B”, e Marcos, mesmo tendo ciência disso, empresta o carro para o amigo, em 
função da gravidade da situação. No meio do caminho, Maurício é parado pela fiscalização, e é 
averiguado que ele não possui habilitação necessária para estar dirigindo o veículo. Foi verificado 
também que o dono do automóvel era Marcos, que é habilitado na categoria “B”, e só emprestou o 
veículo para Maurício. Considerando as disposições do CTB, nesse caso: 
 
A) Nada acontecerá a nenhum dos dois, pois o CTB prevê que deixar de prestar socorro configura 

crime e, sendo assim, ambos estão amparados pela lei por uma questão de urgência e emergência. 
B) Nada acontecerá para Marcos, proprietário do veículo, somente Maurício será penalizado, por ser o 

condutor.  
C) Somente o proprietário do veículo será penalizado, ficando o condutor livre de qualquer penalidade 

e/ou medida administrativa. 
D) Maurício e Marcos terão as mesma punições: infração – gravíssima; penalidade – multa; medida 

administrativa – retenção do veículo até a apresentação de condutor habilitado. 

E) Marcos e Maurício terão que acertar o valor de uma multa grave, com 5 pontos na carteira. 
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QUESTÃO 37 – Marcelo estava transitando com seu veículo e percebeu que na calçada uma mulher 
estava sendo assaltada. Durante o assalto, a mulher foi empurrada e se machucou com a queda. 
Marcelo parou o carro para prestar auxílio, e o assaltante fugiu do local. Percebendo que a mulher 
estava machucada e muito nervosa, Marcelo resolveu colocá-la em seu carro e levá-la o mais depressa 
possível para o hospital. No meio do caminho, o motorista se deparou com um bloqueio policial, mas, 
julgando que a situação era grave, resolveu furar o bloqueio policial, em alta velocidade, sem avisar 

ou sinalizar a sua situação. Quais são as consequências do ato de Marcelo? 
 
A) Nada acontecerá ao Marcelo, pois depois ele informará que furou o bloqueio policial para socorrer 

a vítima de um assalto. 
B) Infração – gravíssima; penalidade – multa, suspensão do direito de dirigir; medida administrativa 

– remoção do veículo e recolhimento do documento de habilitação. 
C) Infração – grave; penalidade – multa, retenção do veículo e suspensão do direito de dirigir; medida 

administrativa – apreensão do veículo e recolhimento do documento de habilitação. 
D) Infração – grave; penalidade – multa, apreensão do veículo e cassação da CNH; medida 

administrativa – remoção do veículo. 
E) Infração – gravíssima; penalidade – multa; medida administrativa – retenção do veículo e 

recolhimento do documento de habilitação. 
 

 
QUESTÃO 38 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada órgão do Sistema Nacional de 
Trânsito (SNT) às suas respectivas atribuições. 
 
Coluna 1 
1. Contran. 
2. Detran. 
3. DNIT. 
4. Contrandife. 
5. Jari. 
 
Coluna 2 
(  ) É o órgão federal responsável por planejar, projetar, construir, operar, manter e administrar a 

infraestrutura de transportes no país. Suas atribuições abrangem desde a construção e 

conservação de rodovias federais até a implementação de políticas para o setor de transportes. 
As rodovias e demais infraestruturas, sob a gestão desse órgão, formam a espinha dorsal da 
mobilidade nacional, conectando cidades, estados e regiões.  

(  ) São órgãos colegiados, componentes do SNT, responsáveis pelo julgamento dos recursos 
interpostos contra penalidades aplicadas pelos órgãos e entidades executivas de trânsito ou 
rodoviários. 

(  ) É o órgão máximo normativo e consultivo do SNT. Com sede em Brasília, estabelece normas 

regulamentares para leis de trânsito, bem como elabora diretrizes da Política Nacional de Trânsito. 
(  ) É o órgão que julga, em segunda instância, os recursos interpostos contra decisões das Juntas 

Administrativas de Recursos de Infrações, bem como das instituições de trânsito do Distrito 
Federal, nos casos de inaptidão permanecentes, constados em exames de aptidão física, mental 
ou psicológica. 

(  ) É o órgão do Poder Executivo Estadual que fiscalizam o trânsito de veículos terrestres em suas 

respectivas jurisdições, no território brasileiro. Entre suas atribuições, estão a determinação das 
normas para formação e fiscalização de condutores. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 
B) 5 – 3 – 4 – 2 – 1. 
C) 4 – 5 – 1 – 2 – 3. 
D) 2 – 1 – 3 – 4 – 5. 
E) 3 – 5 – 1 – 4 – 2. 
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QUESTÃO 39 – Em veículos de motor à combustão, o combustível que está no tanque segue para o 
motor para gerar a força necessária para que o veículo possa se movimentar. A combustão, 
responsável por gerar a força, produz um resíduo da queima do combustível, que é dispensado pelo 
cano de descarga. No cano de descarga, há dois equipamentos importantes, que servem para diminuir 
a poluição atmosférica e a poluição sonora oriundas desse processo. São eles, respectivamente: 
 

A) Filtro de combustível e surdina. 
B) Amperímetro e válvula termostática. 
C) Catalisador e silencioso. 
D) Filtro de combustível e silencioso. 
E) Silenciador e silencioso. 
 

 

QUESTÃO 40 – Luís Henrique, condutor de um veículo de 4 rodas da linha popular (1.0), atropela 
um ciclista. Ao perceber que o ciclista caiu, Luís fica nervoso e foge do local às pressas, sem prestar 
socorro. Quais serão as consequências da ação de Luís? 
 
A) Devido ao nervosismo, nada acontecerá, pois estava em um estado alterado de consciência. 
B) Infração – gravíssima; penalidade – multa (cinco vezes) e suspensão do direito de dirigir; medida 

administrativa – recolhimento do documento de habilitação; pena – detenção, de seis meses a um 

ano. 
C) Infração – grave; suspensão do direito de dirigir; medida administrativa – retenção do veículo; 

pena – detenção, de um mês a dois anos. 
D) Infração – gravíssima; cassação da carteira; medida administrativa – recolhimento do documento 

de habilitação; penas – detenção, de seis meses a um ano. 
E) Infração – grave; penalidade – multa e cassação da CNH; medida administrativa – recolhimento 

do documento de habilitação; pena – detenção, de seis meses a um ano. 
 
 
 


